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Une marche antinucléaire internationale traverse la France 

depuis le 1er mai 2008

Les citoyens des régions traversées sont invités à rejoindre la marche

Une marche antinucléaire internationale – elle rassemble des Australiens, des Américains, des Japonais, des Ecossais, des Français... – traverse la France depuis le 1er mai 2008. Partie de Londres le 26 avril, date "anniversaire" de la catastrophe de Tchernobyl, la marche se conclura le 18 juillet à Genève.

Baptisée "Towards a nuclear-free future" (Vers un futur sans nucléaire), cette marche de 80 jours est initiée par le groupe australien "Footprints for Peace" (Empreintes pour la Paix) et accueillie en France par le Réseau "Sortir du nucléaire".

Les militants australiens contestent en particulier l'exploitation des mines d'uranium (l'Australie concentre 40% des réserves mondiales) et les graves contaminations qu'elles imposent à l'environnement et aux populations locales :

"Le développement des mines d’uranium  d’Australie pour l’exportation va aggraver la prolifération des armes  nucléaires, tout en créant de nouvelles zones extrêmement contaminées dans le  pays. Ces dernières se trouvent principalement dans ou autour de régions  habitées par des communautés aborigènes."

L'entreprise nucléaire française Areva est aussi visée :

"Areva exerce une  pression sur  l’Australie pour le développement de l’industrie minière d’uranium, et en  particulier pour obtenir l’accès à la grande réserve de Koongarra, limitrophe  de la région du Kakadu, classée au patrimoine mondial."

Les marcheurs s'arrêtent devant divers sites nucléaires français, comme ce fut le cas dès le 5 mai devant le chantier de construction du réacteur nucléaire EPR à Flamanville (Manche).

