Compte-rendu des ateliers de Jean-Louis Gaby

Diaporama/débat "Le refus des Energies renouvelables, pourquoi?"

Le rétroprojecteur n'est arrivé qu'un quart d'heure avant la fin aussi, par manque de fil conducteur, quelques aspects de la contestation anti-EnR ont fatalement été oubliés.

J'ai donc dû essentiellement présenter un exposé sans le support de graphiques montrant en particulier l'insuffisance de production des énergies renouvelables à l'horizon 2020. J'ai essentiellement traité du solaire photovoltaïque et thermique mais pas du tout de l'éolien.

Bien que je l'ai sollicitée, une "cession de rattrapage" n'a pas été programmée.

Il y avait une vingtaine de personnes, et les échanges ont été nombreux enrichissants.

Part contre, il me semble qu'il n'y avait pas d'administrateur du Réseau de présent. Vu la position très favorable du Réseau au sujet des énergies renouvelables, un débat aurait pu être utile, et cet administrateur ait pu utilement porter ces informations au CA, c'est une occasion ratée et c'est dommage.

Diaporama/débat "Sortir du nucléaire par la décroissance joyeuse"

Le rétroprojecteur était en place dès le début, mais cette fois-ci il fut source de contestation car, pour quelque-uns, il semblait impératif de dialoguer en cercle pour évoquer la décroissance, et d'évoquer les chantres de la décroissance qui interviennent avec diapos et repartent après un pseudo-débat.

Le fait de lister des produits à boycotter a aussi provoqué des longs échanges d'opinions qui ont conduit à ne projeter qu'un cinquième des diaporamas, l'important volet de la gestion de mes déchets ayant été totalement occulté.

Une vingtaine de personnes étaient présentes, et les débats ont hélas dû être interrompus par le timing.

Remarques de Jean-Louis Gaby sur les rencontres d'été 2010

Globalement, ces rencontres ont été convenablement chargées, enrichissantes, formatrices et créatrices de liens, j'en tire donc un bilan globalement très positif, et je serai à nouveau présent l'an prochain.

J'ai été présent durant la totalité de ces journées et participé à 22 activités, soit la moitié du programme.

Aspects positifs 

· Site très favorable pour notre rassemblement, et prêté par une municipalité.

· Tentes dispersées à l'abri dans un bois.

· Toilettes sèches, douches, bacs à vaisselle.

· Matériels, tentes pour activités et locaux en quantités suffisantes.

· Feu de bois le soir.

· Dégustation de vins d'un vigneron local.

· Installations solaires photovoltaïque pour l'éclairage et d'eau chaude par capteur et sacs douche.

· Atelier de construction d'un chauffe-eau solaire.

· Restauration végétarienne avec préparations de très bonne qualité, et en quantité suffisante.

· Four à bois permettant la production de pain.

· Programme des activités en général de bonne qualité.

· Documentaires de grande qualité, qui ont provoqué chez moi beaucoup d'émotion, avec "Mines d'uranium, héritage empoisonné", "Des sous-traitants témoignent", et la "Marche des paysans sans terres en Inde".

· "Le silence des nanos" a aussi a aussi été très fort par la pression encore inimaginable que feront peser ces technologies sur nos générations futures.

· Coût raisonnable du séjour.

Aspects négatifs

· Programme pas finalisé avant le début des rencontres (devrait être bouclé un mois à l'avance, comme cela se pratique habituellement ailleurs).

· Thème oubliés, et volontairement occultés, comme ceux de la grave crise interne avec l'ultimatum climatique, le licenciement de Stéphane Lhomme, le dépôt de la plainte et le fonctionnement intérieur. Le forum sur le fonctionnement intérieur que j'ai demandé sur place à plusieurs reprises a été accepté mais n'a pas été noté sur le programme et n'a pas eu lieu dans des conditions favorables.

· Les Forums n'ont pas eu lieu chaque jour comme c'était prévu à l'origine.

· Les interventions de Bob G. sur le solaire thermique et le photovoltaïque s'adressaient plutôt à des collectivités, aussi les particuliers qui venaient se renseigner n'ont pas été convenablement renseignés.
Très gros oubli, le chauffage solaire des maisons, qui n'a pas du tout été abordé, alors que d'un point de vue énergétique c'est la technique solaire la plus intéressante.

· La présentation de l'Eco-habitat vertical Villeurbanne mettait en avant les 600m² de modules photovoltaïques qui seront installés en toiture, alors que cet aspect est essentiellement motivé pour des raisons financières, et qu'il n'est pas prévu de chauffage solaire, ce qui peut sembler paradoxal pour un bâtiment neuf.

· Il y avait trop peu de musiciens amateurs.

· Le problème de la préparation des repas, que nous avons tous découvert le dernier jour, et l'absence d'une réelle autogestion pose question car l'organisation n'a apparemment pas constaté ce disfonctionnement à temps. On nous incitait à applaudir le travail des militants des cuisines sans savoir qu'ils trimaient, alors qu'il aurait fallu nous pousser à participer aux corvées de pluches…

· Pas de projection de films courts du Réseau faits pour ses 10 ans, alors qu'ils étaient listés au programme.

· Absence de la NEF et de la CRIIRAD

· Absence d'un espace à l'abri pour installer des panneaux d'affichage.

· Pour le paiement des repas et des frais, ce n'était pas clair pour tous, et il y avait une absence de rigueur surtout pour les règlements en espèces déposés sans contrôle dans un carton.

· Atelier sur le procédé Pantone d'économies en carburant.

Comme beaucoup d'expérimentateurs, je n'ai jamais constaté de réduction de consommation de carburant, et Wikipédia partage le même avis.

Aucune démonstration de réduction de consommation n'avait lieu au cours de cet atelier or, des mesures effectuées avec un simple groupe électrogène modifié et un radiateur électrique auraient pu suffire.

Un agriculteur qui en 10 ans d'expérimentation de ce procédé, avec trois montages différents, et n'a pas constaté d'économie était venu se renseigner.

Ce procédé présente de nombreux contre-exemples, et nécessiterait de prouver sa crédibilité avant d'en faire la promotion.

J'apprécie beaucoup le militantisme impressionnant tous azimuts et les talents manuels de Jacky Berthomé, mais cet atelier me semblait non pertinent et inopportun, parmi toutes les activités qui marquaient par leur sérieux.

Sondage

Proposition de réaliser un sondage par courriel auprès des participants de cette année pour savoir quelle est leur opinion sur les rencontres de cette année, mais aussi sur leurs aspirations pour l'an prochain :

· Horaires et préparation des repas.

· Suppression totale ou partielle du café, thé, chocolat, graines venant de loin, le vin, la bière.

· Besoins spécifiques d'ateliers, diaporamas/débat, animations, actions, etc.

· Utilité d'avoir des badges pour plus facilement faire connaissance avec des personnes présentant les mêmes centres d'intérêt ou situation géographique.

· Utilité d'avoir un programme un mois à l'avance.

· Autres points à signaler.

Rencontres d'été 2011

· De façon à programmer ses vacances 2011, il serait utile que les dates soient connues en Janvier.

· Quelles personnes se chargeront de l'organisation, et quand le saurons nous?

· Je veux bien participer à une partie de cette organisation (avant d'être artisan en solaire, j'ai été organisateur de foires bio).

· Pour l'an prochain je propose, comme pour cette année, ma liste de diaporamas contenant de 40 à 200 diapos par thème.

1. Des scénarios pour la sortie du nucléaire.
2. Présentation des différentes filières nucléaires (EPR, ITER, la génération 4, et les pollutions).

3. Le réchauffement climatique et les émissions de GES.

4. Solaire thermique, photovoltaïque et éolien.

5. Le rejet des énergies renouvelables par les populations.

6. Les voitures de demain, électriques et économes?

7. Les gratte-ciel de la démesure.

8. Les bâtiments passifs et à énergie positive.

9. Les préjugés sur l'énergie et sur d'autres thèmes

10. La gestion collective des déchets ménagers.

11. Mes expériences de décroissance joyeuse de mes consommations (déchets, énergie, boycotts, mode de vie).

12. La décroissance de notre économie, gagner moins.

13. Consommation et pauvreté.

