Arlit, le 26 septembre 2005
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Le Président de l’ONG Aghirin Man 

Au 


Ministre des Mines et de l’Energie

Objet : La pollution durable de la ville d’arlit


Enrichir Areva , appauvrir le Niger

Monsieur le Ministre,

J’ai l’honneur de vous informer d’une situation aujourd’hui à dénoncer, c’est celle de  la pollution causée par l’exploitation minière de l’uranium du Niger par la COGEMA.

Permettez – moi de vous rappeler que la teneur en radio activité est très élevée  dans la commune de Ingall en général et dans le village de Tinigouren en particulier  où la situation est vraiment déplorable. Il est donc nécessaire de prendre des mesures afin de protéger la population et les animaux. 

En effet depuis les années 1968, la mine de Madawela, de la carrière SOMAÏR  et celle de la COMINAK exploite d’une manière abusive l’Uranium d’Arlit sans aucune protection ni sensibilisation de méfait de la pollutions  et danger de la radiation sur la population de la commune d’Arlit et ses environs.

De même, les ouvriers miniers n’ont jamais été sensibilisés sur le danger de la radio activité .

C’est seulement dans les années  1980 qu’une timide sensibilisation a vu le jour dans le monde des ouvriers.

Raison pour laquelle on trouve aujourd’hui dans la ville d’Arlit et Akokan des ferrailles par exemple fenêtre, porte, ustensiles de cuisine   etc. et plastiques à des degré de radiation très élevé et utilisés par la population pour des fins personnelles.

LES PLASTIQUES ET BIDIM

D’autre par, les plastiques de  et bidimes qui ont servi comme soubassement des minerais de la lux viation   et de la canalisation de jus uranifères vers les bassins de récupération sont de fois récupérés et servir de toitures des maisons et hameau  pour les habitants de la ville d’Arlit et voir même à l’intérieur du pays. 

TRANSPORTD’URANATE (AXE ARLIT – COTONOU)  

Quant au transport d’uranate d’Arlit à Cotonou, il est souvent fait dans des conditions déplorables sans respect d’aucune règle internationale sur le  transport des matières dangereuses voire  mortelles.

Les chauffeurs transportant ces produits n’ont reçus aucune sensibilisation et le pire , ils n’ont aucune protection et y compris les forces de sécurités escortant les camions transportant ces produits hautement qualifiés de danger publique.

Des, fois on constate des passagers sur les fûts d’uranate ignorant le danger mortel qu’ils couraient ou des fois des denrées alimentaires sont transportées sur les mêmes fûts empruntant ainsi la route d’Uranium en traversant les grandes villes du pays.

Voilà à tous ce fléau s’ajoute, qu’en cas d’accident , les populations  environnantes sont totalement exposées au danger. En dépit de tout cela ,il est souhaitable de créer un cadre légal de transport d’uranate.

On ne peut jamais parler de risques de contamination  sans parler de l’eau consommée à Arlit puisque un doute plane sur sa qualité depuis fort longtemps, raison de plus où vous trouverez des agents des deux sociétés qui sont ravitaillés en eau depuis la ville d’Agadez .

APPPAUVRIR LE NIGER ET ENRICHIR AREVA

L’esprit qui anime les cadres nigériens qui dirigent les sociétés minières  d’Arlit, est d’utiliser la sous-traitance avec une politique des prix : un ouvrier à 420 F CFA par heure  au mépris  des  charges ci-dessous que doit prendre en compte   les sociétés minières :

· Logement 

· Eau et électricité 

· Santé

· Sécurité 

· Ration alimentaire 

· Indemnités familiales

· Equipement de sécurité …. ; 

Ce qui n’est pas le cas car toutes les charges cités sont ignorées par les dites sociétés.

Il faut noter qu’un nouveau système est mis en place communément appelé apprentis avec un salaire net de100 000  F CFA par mois  au mépris de toutes les règles nationales et internationales avec un diplôme non reconnu sous prétexte qu’ils n’ont pas de choix ; parce que tout simplement le travail manque au Niger ; ils sont donc condamnés ainsi à vivre leur vie à Arlit donc considérés à risque. 

DESASTRE ECOLOGIQUE 

L’exploitation de  l’eau  qui a duré un peu moins de 40 ans par les sociétés minières a presque taré la nappe d’eau qui d’ailleurs a un risque d’être contaminée. 

L’eau consommée dans la ville d’Arlit est gérée las sociétés minière SOMAÏR et COMINAK au détriment de la société des eaux du Niger (SEEN). 

Nous pensons que la SEEN doit prendre cette situation en main car à notre point de vue  , la gestion de l’ eau doit revenir à cette société. Par conséquent les sociétés minières doivent acheter de l’eau comme toutes les autres structures , les institutions et les organisations ; ce qui peut rassurer la population de tout doute et tout  soupçon .

Voilà Monsieur le Ministre notre modeste contribution sur la situation qui prévaut à Arlit.

Acceptez Monsieur le Ministre mes salutations les plus distinguées


Copies

Prefet Arlit

Maire de la commune d’Arlit

Service des Mines d’Arlit

Centra Mine Section SOMAÏR et COMINAK
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Le Président de l’ONG Agrin’Man


                     M. Almoustapha Alhacen
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