Le groupe des Jeûneurs 


                       Paris, le 29 avril 2010
La Maison de Vigilance de Taverny

134, route de Bethemont

95150  TAVERNY





        à      
Monsieur Bertrand DELANOË








Maire de PARIS




Monsieur le Maire,

Nous avons l’honneur de venir vous rencontrer, suite à notre demande d’entretien appuyée par un courrier de M. Jacques Boutault, Maire du 2ème arrondissement.     
Comme vous le savez, nous sommes engagés pour dix jours dans un jeûne-action afin de contribuer à l’éveil de l’opinion publique pour que la Conférence d’examen du Traité de Non-Prolifération débouche sur l’adoption du principe d’une Convention d’élimination des armes nucléaires.
Nous sommes venus vous rencontrer pour échanger sur l’adhésion de Paris à l’association des Maires pour la Paix, Majors for Peace, fondée par le Maire d’Hiroshima. Cette association a lancé la campagne CANT - Citys Are  Not Targets - Nos villes ne sont pas des cibles.
En effet une multitude de villes adhèrent déjà, comme le Grand Londres, comme Mexico (qui est la dernière grande ville à avoir adhéré), et comme un tiers des villes de Belgique.

A quelques jours de l’ouverture de la Conférence d’examen du TNP, nous sommes venus vous demander de donner de la publicité à l’adhésion de votre ville à Majors for Peace et de vous engager publiquement pour dire votre refus viscéral que les populations des villes soient prises pour cibles dans le chantage à la dissuasion.
Veuillez agréer, Monsieur le Maire, l’expression de nos sentiments respectueux.
Le groupe des Jeûneurs ayant répondu à l’appel de la Maison de Vigilance de Taverny
Contact pendant le jeûne, jusqu’au 7 mai : Michel Lafouasse 06 61 46 22 64
