J’ai refait récemment le parcours de Cadarache à Lambesc (Je n'avais plus le temps de continuer jusqu'à Berre) pour voir où en étaient les travaux concernant l’aménagement de la route « grand-gabarit » qui permettra aux 300 convois très exceptionnels d’amener au CEA Cadarache les différents éléments du futur réacteur à fusion nucléaire ITER.


Pour donner une idée de l’étendue des travaux, je rappelle que les convois les plus lourds pèseront 900 tonnes, les plus longs mesureront 61 mètres, les plus larges 9 mètres et les plus hauts 11 mètres !!!

Il y a donc au programme : abattage d'arbres, démolition et reconstruction de ponts, surélévation de pylônes haute tension, élargissement de routes, aménagement de traversées d'autoroutes, de carrefours, modifications et remplacements d'équipements de la route, etc.
Les dégâts se poursuivent donc mais les travaux sont loin d’être terminés ! 

Le calendrier prévisionnel annonce la fin des travaux itinéraire pour le printemps 2009. Un « convoi test » ferait le parcours à l’automne suivant. 

 Il y a fort à parier que ce délai ne pourra être tenu.

De plus nous venons d’apprendre qu’il y a 80 modifications importantes à effectuer dans la conception de ce réacteur expérimental qui n’est vraiment pas au point.  (La Recherche. Septembre 2008)

Ce qui entraîne déjà un dépassement de budget de 30% (ce sera certainement beaucoup plus) et la date de production du premier plasma n'est plus 2016, mais 2018. Si ce "premier plasma" arrive un jour, ce qui est peu probable.


C'est très « tendance »  dans le domaine nucléaire : prix majorés et délais de livraison rallongés. Avec ITER en plus, ça risque de ne jamais marcher.


Et pour en revenir à l'itinéraire, le coût total devait être de 81 millions d’euros. C'est à présent 10 de plus, soit 91 millions d'euros. Quel sera le prix final ?…


Il serait sage d’arrêter là les  dégâts et d’orienter ces sommes d’argent colossales vers de vrais projets d’avenir.

ITER, un projet très mauvais que nous continuerons de dénoncer.
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