Rencontres d’été 2010.

Bilan de la semaine 

Par les participants

(18/08/10)

*

Notes prises par Miren :

· Ateliers : Abris trop précaire / pluie

· Poubelles : Manque d’explications. Manque un sac sur trois.

· Jean-Louis : Dommage de ne pas avoir finalisé le programme avant pour que les gens viennent le bon jour. Venu pour m’enrichir des interventions et rencontres. A manqué sue les problèmes du Rézo > forum débat. Commission restructuration pas annoncée > pas de réaction préalable. 

· Regret > nombre faible dès mauvais temps.

· Prêt à aider pour les prochaines rencontres.

· Très bon accueil. Trajet et dénivelé depuis gare mal indiqués.

· Regret > Horaires trop serrés pour petit déjeûner.

·  Jocelyn : Que le café puisse être servi plus tard que 9 heures le matin.

· Un bâtiment sec serait idéal. Je viens surtout pour discuter et prendre le temps hors militance. Une soirée festive en plus aurait été bien.

· Manque de discipline. Bonne intégration des enfants.

· Bon aménagement et beau lieu.

· Coin couture très apprécié. Créer un atelier arts plastiques.

· J’ai senti des moments de tension.

· Ateliers > certaines interventions « plombantes ».

· Vincent : Diversité des thèmes abordés > bien. Questions sur le choix du végétarisme.

· William : Je n’ai pas vu l’auto-gestion. Ne retravaillerai pas en cuisine. Distinctions entre manger/ se nourrir/bouffer. Pas du tout des vacances pour moi. Pas possible de lâcher prise.

· Programme au top > équilibre intellect/manuel/pratique.

· J’avais envie de rencontrer les gens du rézo dans un autre contexte. Cela refait du lien.

· Merci aux salariés et aux membres du CA qui sont venus.

· Ressenti humain profond.

· Monique : Préparation en amont pour l’an prochain. Bonne pyramide des âges.

· Michel : Les rencontres, c’est l’esprit du Rézo. Et l’épreuve de la pluie apporte aussi. Cela manquait de ludique mais correspond peut-être à une demande.

· Cuisine : A revoir dans un sens collectif. Atelier peluches et chansons.

· C’est une transmission de connaissances pour susciter la réflexion collective.

· Claire : L’autogestion ne fonctionne pas du tout. L’estomac domine la pensée. Avoir des cercles de parole autour de l’atelier peluches. Avoir des répits dans le programme pour que l’autogestion peuisse marcher.

· Jacky : Atelier peluche le matin et tout le monde y passe.

· François / Conditions cuisine pas faciles. Me faudrait un caisson étanche pour matériel technique.

· Miren : Déçue par le peu de population locale qui sont venus à notre rencontre. Il serait bien d’avoir une vraie cuisine bien dimensionnée.

· Thibault : Manque de mode d’emploi de l’autogestion. Faire les choses plus simplement pour qu’il y ait moins de travail en cuisine.

· André : Tensions et reproches fréquents dans le groupe de préparation. Ne pas refaire de stage de pré-rencontre (confection solaire thermique) quand ce sont les mêmes qui organisent les Rencontres > trop de stress. La dimension ludique a été ratée surtout à cause de l’absence des clowns.

· Sophie : (Réponse) Je n’ai pas réussi à faire venir les clowns ; mais par contre le lien avec Aghali du Niger et David, sous-traitant, est une nouvelle réussite.

Notes prises par André :

· Sophie : Il est plaisant de voir les résultats. Mon boulot, c’était le contact avec les intervenants. Je veux bien recevoir vos avis la-dessus. Suggestion : des bâtiments plus en dur pour mauvais temps.

· Xavier : que du positif à dire. Bien organisé.

· Georges : Bravo ! Un bémol : Manque d’explications pour les poubelles.

· Marc : Convivial. Je suis content.

· Jean-Louis : Organisation matérielle, ok ! Programme en amont trop flou ; je déplore. M’enrichir ici par infos des autres intervenants et par le relationnel. Demande de parler des problèmes du Rézo pas reçue. Et groupe de restructuration pas annoncé d’avance.

· Jean-Yvon : Bien monter les tentes pour éviter les problèmes superflus. Le contexte météo fut assez mauvais ; mais comblé par les infos reçues.

·  ? : Ça me plaît. Je voudrais donner un coup de main l’année prochaine.

· Erwan : Etant Breton d’origine, je trouve le mauvais temps pas grave du tout…

· Charlotte : Dur de se lever tôt pour petit déjeûner. Convivial. Mauvais temsp > dommage.

· Stéphane : Merci à tous ! Content des ateliers.Volontaire pour être dans le prochain groupe de préparation.

· Jocelyn : C’est dur le matin. Je trouve ça un peu rigide. Satisfait du contenu. Super lieu. Vu le sale temps, un bâtiment sec serait mieux. Surtout ici pour discuter ; pas seulement pour militer. Moins d’animations sérieuses en soirée serait bien. Merci pour la patience des cuisiniers !

· Hélène : bien accueillie avec les mômes. 

· Lisa : Merci à l’équipe de préparation. Beau lieu mais mauvais temps. Tensions en cuisine liées à cela ? Certains ateliers que j’ai trouvé « plombants ». Le film des paysans sans terre m’a beaucoup touché. L’atelier sur Rudolf Steiner était serein. Et contente de l’action finale.

· Vincent : Remerciements. Pas organisateur car occupé ailleurs. Diversité et convergence des thèmes abordés. Repas végétariens ? Plus radical = plus marginalisé ???

· William : Pas vu l’autogestion en cuisine.  Et ce fut un self-service contrôlé. Travailler en cuisine, c’est 12 heures par jour. Je ne veux pas revivre ça.  Autogérer le café et faire un effort vers le collectif ? En tous cas, pas du tout vacances pour moi. Réformer le poste cuisine en profondeur.

· Stéphanie : J’ai fait de bons contacts. Ça fait du bien de se rencontrer car on se sent seuls dans notre marginalité alternative. Cuisine : y’avait d’un côté des fournisseurs de services et de l’autre des consommateurs… Peut-être un atelier Arts plastiques pour l’an prochain. La couture, oui ! c’était bien. Le programme était au top et l’action pour boucler.

· - Mamo : Je suis prête à participer en amont. Tout ce qui est tissé ici par les locaux est important. La cuisine fut la face d’ombre : prégnant et difficile. A réfléchir. Ici pour rencontrer les amis autrement qu’en AG. Et faire du lien en plus des ateliers. 

· Monique : Merci aux salariés du Rézo d’être venus nous voir. La couture était auto-gérée. A faire dans d’autres secteurs ? Positif dans l’ensemble. Rencontre de gens extraordinaires. Et j’ai trouvé une bonne équipe pour m’occuper des toilettes. Merci !

· Michel : Les Rencontres, c’est l’esprit du Rézo. Ça devrait être plus fréquent. Vital ! Site génial. La pluie fut intéressante car on voit comment les gens se débrouillent. Le ludique a manqué. Repenser la cuisine qui est le centre des Rencontres. Je suis prêt à m’investir. Par pluches et chansons et ateliers de connaissance. Pour susciter la réflexion collective.

· Rémi : Retenir le positif. Et s’il fait beau l’an prochain, ce ne sera pas plus mal…

· Claire : D’accord avec mon camarade de bagne. Faut aller chercher les gens. L’autogestion n’est pas encore là. L’estomac domine la pensée > foncer vers le rab sans s’occuper des autres. Et des miettes pour ceux qui arrivent après. Ça ne marche pas tout seul. Contente de collaborer pour rendre ces Rencontres agréables. Je n’ai évidemment pas été aux ateliers car cuisine un peu galère. Je propose des cercles de parole en semaine pour exprimer cela. Quand même globalement satisfaite.

· Jacky : La principale difficulté semble être la cuisine. Idée : supprimer un des ateliers du matin pour aider à la cuisine. Pas de chance car ce mauvais temps est exceptionnel. Et donc, problème pas tant lié à la structure du lieu. J’ai fait ce que j’ai pu. J’espérais plus de critiques pour s’améliorer. Merci à tous !

· François : Premières Rencontres et démarrage fort pour moi. Très impressionné par l’équipe cuisine. 

· Miren : Contente que des locaux soient venus nous visiter. Que les gens entendent parler de nous. Concernant le travail en cuisine : D’accord que pas assez de partage avec cette équipe isolée qui bosse beaucoup. 

· Pierre : Il nous fait une chanson rimée pour nous montrer son bonheur d’être là.

· Thibault : Premières rencontres avec cette fonction de boulanger. Peut-être fournir une brochure à l’adresse des participants sur le fonctionnement de l’autogestion … Pour moi, manque matériel et sous-dimensionné. Nourriture très bonne. Manger moins bien et donc moins de temps pour préparer ? J’ai trouvé les ateliers plus sérieux que voici 2 ans…

