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halte au nucléaire





Premier convoi nucléaire en  2011 : le 3 mars, toute l'Alsace sera concernée.

Une nouvelle fois, les 2 et 3 mars, un train emportant des déchets nucléaires traversera l'Alsace. Il s'agit cette fois de déchets radioactifs provenant de combustibles irradiés de centrales suisses qui ont été traités (et non recyclés) à la Hague.

Ce train nucléaire quittera Valognes (Basse-Normandie) mercredi 2 mars vers 14h00, et traversera la France en prenant soin d'éviter la région parisienne, mais devrait traverser l'Alsace du Nord au Sud, en traversant les gares des principales villes de notre région, à une heure d'affluence maximale:



En gare de 
Saverne le jeudi 3 mars 
à 7h54




Hochfelden 


à 8h07




Brumath 


à 8h15




Vendenheim 


à 8h21




Hausbergen 


à 8h25




Strasbourg 


à 8h35




Sélestat


à 9h23




Colmar



à 9h38




Mulhouse-Nord 
arrêt entre 10h07 et 10h51




Saint Louis


à 11h18

Cette fois, ce sont des centaines de milliers d'habitants de notre région qui sont mis en danger : au voisinage d'un convoi de déchets, nous avons pu mesurer une radioactivité entre 10 et 400 fois plus importante que la radioactivité naturelle !

Une nouvelle fois, ce transport se fera dans le secret, malgré la promesse de la préfecture d'Alsace d'avertir les autorités locales : aucune information officielle n'a encore été donnée. Et encore une fois, la seule source d'information fiable est à chercher auprès du  Réseau "Sortir du Nucléaire"…  

Nous appelons les maires des communes concernées par ce transport radioactif à élever les plus vives protestations, et à prendre les mesures nécessaires pour la protection des populations dont ils sont les représentants.

Nous appelons tous les militants, mais aussi tous les habitants d'Alsace et leurs représentants à se rendre dans les gares aux heures prévues de passage pour avertir les voyageurs et montrer que nous n'acceptons pas le mépris avec lequel l'industrie nucléaire se permet d'agir.







Pour STOP TRANSPORTS-HALTE AU NUCLEAIRE








Jean-Marie Brom (06 08 98 79 40)

Pour Strasbourg, un rassemblement aura lieu à la gare centrale à partir de 8h15
STOP TRANSPORTS – HALTE AU NUCLEAIRE


Membre du Réseau SORTIR DU NUCLEAIRE








