Comment vous pouvez aider ! 

Ces informations ont été rassemblées pour vous aider à soutenir la Marche Genève > Bruxelles 

Du 26 avril au 9 juillet 2009                                                          Pour un Futur sans nucléaire

Pour distribuer les informations au sujet de la marche, s’il vous plait : 

- imprimer les tracts et dépliants                                                                                            et diffusez-les dans des journaux locaux, les nouvelles des groupes etc.…ou affichez-les dans votre environnement immédiat :  Organisations, églises, locaux communs, magasins, et partout où vous pensez qu’ils peuvent être remarqués.

- Encourager la participation locale : 

Beaucoup de personnes différentes peuvent participer et aider la marche – même en ne marchant pas !

La marche apprécie grandement l’aide des communautés locales pour organiser :                                                                                   -La nourriture                                                                                       -L’accueil pour la nuit (écoles, salles paroissiales ou des Fêtes, espaces communautaires ou accueil individuel)                                -Des rencontres publiques (entretiens avec des maires locaux, des autorités religieuse, etc…)                                                                       -Evénements : repas partagés, rencontres scolaires, soirées avec des musiciens etc.                                                                                -Aider à faire contact avec les médias (TV, radio, journaux, etc..)et organiser les traductions à cette fin car groupe international          -Organiser un événement/collecte lors de l’arrivée de la Marche 

Développer la Conscience par l’information

L’itinéraire de la marche à été choisi en fonction des lieux où des communautés et leur environnement ont été touchés par l’industrie nucléaire. La Marche quittera Londres le 26 Avril 2008, Jour Anniversaire de la catastrophe de Tchernobyl, et continuera à travers la France, qui est le plus grand consommateur d’énergie nucléaire au monde.

Nou

Ci –dessous, voici une courte liste d’actions possibles pour aider à créer un «Futur sans nucléaire »

- Repérez dans votre région les installations nucléaires proches de chez vous et faites les connaître

- Parlez à votre Maire des « Maires pour la PAIX » qui demandent internationalement l’abolition des armes nucléaires (la moitié des maires de Belgique ont signé en ce sens).

Invitez-le à rencontrer d’autres maires pour la Paix

http://www.mayorsforpeace.org 

- Contactez votre gouvernement local/régional et demandez-lui  de voter pour mettre fin à l’industrie Nucléaire

- Trouvez les organisations écologistes locales et groupes d’actions non-violentes qui organisent des événements dans votre entourage et impliquez-vous ! 

(
Merci pour votre intérêt et votre engagement ! (
Nous attendons de vos nouvelles ! (
Pour informations :

marche.walk2009@gmail.com 

jocelyn.peyret@sortirdunucleaire.fr - 06 20 36 57 17
