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                                                                                                   date, le ….. 2010

OBJET : élections régionales 14 et 21 mars 2010

Demande d’installation de stations de surveillance 

des rejets du CEA Cadarache par un organisme indépendant 

                                                                            Madame, Monsieur,

Ce courrier fait suite à la réunion publique organisée par l’association MEDIANE à LA TOUR D’AIGUES (84) le vendredi 20 Novembre 2009 qui avait pour thème  « le CENTRE NUCLEAIRE DE CADARACHE – Quels dangers ? Que faire en cas d’accidents ? Quelles sont les mesures de sécurité existantes ? » avec l’intervention de Michèle Rivasi, Scientifique, Fondatrice de la CRIIRAD (Commission de Recherche et d’Information Indépendantes sur la Radioactivité), Députée Européenne et Luc Siméon, Médecin spécialiste en radioprotection. Environ 150 personnes étaient présentes et  très préoccupées par ce sujet de première importance et de pleine actualité avec les récents problèmes survenus à Cadarache : 30kg de plutonium en trop dans une installation en démantèlement, 10kg d’uranium enrichi supérieur à la limite autorisée dans une autre…. 

Aussi à l’occasion des Elections Régionales prévues les 14 et 21 Mars 2010, nous vous demandons d’inclure dans votre programme électoral, dans le cadre de la protection de la Santé de la population, l’installation de stations de surveillance de la radioactivité à proximité du CEA de Cadarache qui seraient gérées par un organisme indépendant, en l’occurrence la CRIIRAD (commission de recherche et d’information indépendantes sur la radioactivité).

Soit :

· 1 balise atmosphérique en aval des vents dominants du CEA de Cadarache.

· 1 balise aquatique en aval du CEA de Cadarache sur le cours de la Durance.

Nos associations dans leur devoir d’information se doivent de vous interpeller sur un sujet qui mérite toute votre attention. Nous sommes à votre disposition pour vous communiquer un dossier complet.  Actuellement, le Rhône est équipé de 4 balises atmosphériques départements Isère et Drôme, 1 balise atmosphérique et 1 balise aquatique à Avignon ; ces installations sont gérées par la CRIIRAD.

Recevez Madame, Monsieur…. nos meilleures salutations

   Contacts : 04 90 07 50 68  /  06 82 45 13 89     ou      a-mediane@orange.fr
