Ordre du jour

1) Rapport moral et activités  (Monique G.):

adhérents et abonnés ..environ 80 à jour ; le journal a été bien reçu dans les réunions publiques (participation de Monique) dans le Lot et le Tarn et Garonne contre l’enfouissement des déchets FAVL ; idem au stand Horizon Vert ; remarques la parution semestrielle paraît suffisante mais du coup moins de personnes se réabonnent car moins de sollicitations..La petite équipe « d’envoi » se maintient.

Internet : j’envoie des infos à environ 50 personnes du 47 ; Jocelyn relaie aussi+ envoi des infos sur le site groupe du Réseau. Par contre je n’assure plus le blog ; trop seule à suivre..

Actions publiques :

- une trentaine de personnes devant Golfech le 26 avril 2008 (action assurée par André C. et Benoît P.

- une vingtaine sont passées lors de la projection des films courts sur la place des Cornières ou devant le local du Prévert en juin 2008 ; le lieu, l’animation musicale (merci Jean Marie) ont plu ; un groupe de musiciens s’est proposé pour une autre animation

- Stand à Horizon Vert ; contacts positifs ; une centaine de pétions signées

Manifs Réseau ; un petit groupe a  rejoint les bus de Toulouse pour la manif à Paris

Scolaires : un bus de Mont de Marsan (50 élèves de 1ère) sont venus nous rencontrer avant d’aller à Golfech (projection montage Réseau par Monique dans le locaux de La Mazière) ; André a assuré plusieurs animations sur les alternatives dans les écoles et collège (Mézin)

Coordination régionale: une dizaine de personnes à celle de Moissac à l’automne ; peu de motivation pour la suite ; les groupes envoi des infos pratiques pour le journal ; pas mal d’idées d’articles sont fournies par les listes régionales ; voir p.16

OMS  : 2 semaines de permanences en 2008 (mars  avec Liliane D. et novembre)p.12

Alternatives énergétiques : beaucoup de boulot avec Pierre S.dans le cadre du Collectif 47 (encart ci-dessous), avec un collectif dans la C de C de Prayssas (CLES, ocollectif@yahoo.fr ).

2)- Rapport financier (Annie Sansané, trésorière)

D’ores et déjà quelques remarques : nos finances vont bien ; 3 prélèvements couvrent les frais liés au local et la biocoop Prévert se montre très généreuse ; les abonnements et cotisations baissent (environ80 personnes à jour) mais couvrent environ les 2/3 des envois du journal (c.r. plus précis dans le prochain journal)

3) – Activités dans les prochains mois

- que fait-on pour le 26 avril ? Stand à Agen ? Rassemblement symbolique devant Golfech le dimanche 26 avril?)

- Intervention chantée de JM Stein à Baraq Abricot début avril, le point avec lui

- Préparation de la soirée du 14 Mai avec Wladimir Tchertkoff à Villeneuve avec Horizon Vert

- Nouvelles du week end portes ouvertes du 16 et 17 mai

- Conférence biocybèle le 1er juin

4)- Autres questions à traiter

- Adhésions  : envoi à la Maison de Bure ? autres ?

- Achats d’un matériel pour mesurer les effets THT : voir avec Lionel qui propose un suivi sur ce thème

- « Sorties du nucléaire » en Aquitaine sur le type « Virage énergie » : qui veut y travailler ?

- Le blog stopgolfech.over-blog.org : je ne le tiens plus, qui peut aider

- Comment élargir le cercle ténu des militants actifs : journal envoyé à tous les adhérents du Réseau dans le 47+ courriel par Jocelyn etc..Une proposition : soirée début septembre ? fin Juin ? devant le Pré vert pour relancer l’année…et la manif de début octobre ?

- Que fait-on du local ? Les réunions mensuelles sont abandonnées ;  en 2007 Monique a essayé de tenir des permanences avec projections, le mercredi après midi , essaie-t-on de relancer quelques après midi à thèmes ? Matériel  pour projeter  videos et dvd mais la télé prêtée par Alain Z. a rendu   l’âme, s’équipe-t-on d’une autre ?

- Questions diverses

(1)   Même local, même jour, de 10h à12h réunion du Collectif Alternatives Energétiques 47 pour la préparation du week end du 16 et 17 Mai et la conférence publique  (sans doute le  jeudi 7 mai)

