Compte-rendu des ateliers

-Action OMS à Genève

- Marche de 25000 paysans sans terre en Inde

par Lamamo

*

Très heureuse de cette semaine à Joigny, si riche en contacts, découvertes et convivialité. 
Un grand merci à toutes et tous, organisateurs et participants, et de l’opportunité qui m’a été offerte de présenter deux ateliers qui me tenaient à coeur. 
Le premier, concernant les Vigies devant l’OMS (http://www.independentwho.info, voir la vidéo "Les Vigies d`Hippocrate jour après jour"), a permis de sensibiliser de nouvelles personnes à venir renforcer le "corps des Vigies" en mettant en lumière l’importance de cette action exemplaire dénonçant jour après jour depuis le 26 avril 2007 la soumission de l’Organisation Mondiale de la Santé au lobby nucléaire et le crime qui en découle vis-à-vis des populations irradiées, notamment dans les territoires autour de Tchernobyl. 
Les participants ont manifesté leur solidarité à l’Institut Belrad de Biélorussie (le seul qui fait héroïquement depuis 20 ans le travail que l’OMS ne fait pas !!!) en achetant pour 540 euros de confitures "tombées du ciel". 
A priori, le second atelier, celui de l’action non-violente des paysans sans terre de l’Inde (la marche Janadesh de 2007 et la préparation de la prochaine, de 100.000 Indiens pendant un an à partir du 2 octobre 2011) paraissait un peu loin des préoccupations des acteurs de Sortir du nucléaire. A la fin de la projection de cette vidéo, il était évident que nous avions toutes et tous compris le message de ce qui fait la plus grande efficacité de toute action. A méditer pour s’en inspirer dans notre contexte. En tout cas, il y a au moins un vétéran qui s’est enthousiasmé pour marcher dans un an avec Janadesh, je vous laisse deviner qui... 
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