Silence : écologie, alternatives, non-violence
Silence est un mensuel qui paraît depuis 27 ans, sur l’écologie, les alternatives et la non-violence.
Il comporte un dossier d’une douzaine de pages, des « brèves », un agenda des principales manifestations, des articles divers, un courrier des lecteurs…
Silence s’efforce de présenter davantage de solutions effectives – qui « marchent » - que de simples critiques. Silence ne s’interdit pas, pour autant, la critique des solutions dites qui « marchent ».

Silence est un media « papier » alternatif : pas de chef de rédaction (mais un « comité »), pas de distribution dans les circuits commerciaux (pas de destruction des invendus) ; Silence essaie de vivre en accord avec ses principes, de pratiquer ce qu’il défend.

Silence est produit par une association sans but lucratif dont l’objet est de promouvoir l’écologie, les alternatives et la non-violence. L’administration-gestion est assurée par un conseil d’administrateurs, élu par l’assemblée générale.

L’essentiel des informations publiées par Silence sont inédites. Elles sont fournies principalement par ses lecteurs et ne se trouvent que dans Silence. Elles sont vérifiées, autant que possible.

Silence tire à 4 500 exemplaires, mais aurait besoin d’un millier d’abonnés de plus pour assurer sa stabilité financière. L’abonnement est possible à partir de 7 euros par trimestre (petit budget), ou 11 euros (abonnement normal).
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http://www.revuesilence.net 
