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                                                                                     le 20 septembre 2008,

                                                                                     Bonjour à tous,   

Lettre d’automne,

Compte-rendu de la réunion MEDIANE du 15 septembre 2008 

Retour sur les derniers évènements… :

- rassemblement du samedi 6 septembre à Avignon, organisé par le Collectif anti-nucléaire 84, à l'occasion de la venue des 27 ministres européens. 

100/150 personnes environ, on aurait souhaité plus, un temps très pluvieux, on s’en serait passé, mais une bonne journée malgré tout, riche en contacts avec les personnes qui étaient là. Le stand Médiane a été animé toute la journée.

La suite prévue est une marche le samedi 25 octobre de la centrale du Tricastin jusqu’ à Bollène (soit environ 5km) Départ à 14h30 et arrivée prévue avant 16h30, puis débats comme le 6 septembre. De plus amples informations suivront.

- journée des associations à Pertuis ce même samedi 6 septembre….

Médiane a été exclue, ainsi qu’Attac. Une première depuis 10 ans que Médiane existe. Nous étions mobilisés autour du rassemblement d’Avignon et c’est bien dommage car si nous avions été là, nous aurions publiquement contesté cette décision. Pour la nouvelle  municipalité,  nous sommes une association « politique » et n’avons pas notre place lors ce cette journée !?….  Notre seule politique est de considérer le nucléaire comme extrêmement dangereux pour la vie sur la planète, d'encourager les économies d'énergie et le développement des énergies renouvelables, donc d’être très critique envers le projet ITER et le CEA Cadarache. Ce qui ne plait pas aux pro-nucléaires de la majorité des partis de droite comme de gauche. 

C’est bien tout de même que notre exclusion ait fait l’objet de quelques lignes dans le journal La Provence.

 - AGORA Aix-en Provence, journée des Associations du 14 septembre : Médiane avait un stand ce dimanche là sur le cours Mirabeau. Beaucoup de contacts intéressants.

prochains rendez-vous :

- jeudi 25 septembre : Bollène 19h30 Réunion publique organisé par APTE suite aux accidents du Tricastin avec Michèle RIVASI, Rolland DESBORDES et Jean Pierre MORICHAUD. Contactez-nous si un co-voiturage vous intéresse. 
- 27 et 28 septembre : Les comités Attac du Vaucluse  organisent 2 jours sur la protection de l'environnement à la salle des Fêtes de Pertuis. Au programme conférences, expositions, théâtre. 

Renseignements : 06.86.56.81.72 / 06.87.76.92.98 / 04.90.07.40.26

Il y aura un stand Médiane.

- samedi 4 Octobre au Thor, "faites" sans OGMs

animations, films, conférences, marché paysan, restauration bio, concert,…. Médiane y sera présent.

- 11 et 12 octobre : Meyrargues, 1er salon H²E, prétendu sur les solutions énergies renouvelables…. L’ association Tout Naturellement qui a son siège à Meyrargues, nous a demandé d’être avec eux sur leur stand. Les deux organisateurs principaux dont l'ancien maire, sont des salariés de Cadarache.  Bien évidemment nous ne sommes pas invité et ils disent le plus grand mal de Médiane et A.P.T.E ( organisateur du Salon éco-énergies  de Mérindol )         

-  samedi 11 octobre à Marseille : stage CRIIRAD sur la radioactivité et l’utilisation d’un compteur GEIGER.                                                                 Contacts : sortir du nucléaire 13  isataitt@club-internet.fr   ou    06 82 45 13 89 

Divers : 

- Médiane démissionne donc, comme prévu, de la CLI Cadarache. Un courrier sera rendu public prochainement.

- participez à la campagne du réseau Sortir du nucléaire «  ni nucléaire, ni effet de serre, choisissons les économise d’énergie et les énergies renouvelables »

Nous avons des documents de campagne. Vous pouvez également les commander auprès du réseau. Voir  http://www.ninucleaire-nieffetdeserre.org  

- Souhaitons que les graves disfonctionnements et accidents sur le site nucléaire de Tricastin auront fait prendre conscience à un plus grand nombre de français des graves dangers qui vont de paire avec le choix de l’énergie nucléaire. 

De plus, le dernier problème en date du 8 septembre n’est semble t-il toujours pas réglé : lors d’une opération de renouvellement de combustible, deux assemblages sont restés coincés et sont toujours suspendus au dessus du cœur du réacteur numéro 2 d’EDF.  Un problème grave et préoccupant en raison, entre 

autres, de la présence de plutonium dans le combustible de ce réacteur.         Voir au dos le résumé des « incidents » de l’été sur le site de Tricastin.

- Et pour finir quelques récentes nouvelles du monstre ITER en gestation.

Nous venons d’apprendre qu’il y a 80 modifications importantes à effectuer dans la conception de ce réacteur expérimental qui n’est vraiment pas au point.  (La Recherche. Septembre 2008)

Ce qui entraîne déjà un dépassement de budget de 30% ( ce sera certainement beaucoup plus) et la date de production du premier plasma n'est plus 2016, mais 2018. Si ce "premier plasma" arrive un jour, ce qui est peu probable.
C'est très « tendance »  dans le domaine nucléaire : prix majorés et  délais de livraison rallongés. Avec ITER en plus, ça risque de ne jamais marcher.


Concernant l'itinéraire grand gabarit de Berre à Cadarache, le coût total devait être de 81 millions d’euros. C'est à présent 10 de plus, soit 91 millions d'euros. Quel sera le prix final ?…

Le calendrier prévisionnel annonce la fin des travaux pour le printemps 2009. 

Un « convoi test »ferait le parcours à l’automne suivant. Il y a fort à parier que ce délai ne pourra être tenu.

Il serait sage d’arrêter là les  dégâts et d’orienter ces sommes d’argent colossales vers de vrais projets d’avenir.

ITER, un projet très mauvais que nous continuerons de dénoncer.
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Merci pour votre soutien,

Pensez à vous mettre à jour de cotisation 

Amicales salutations et à bientôt

Pour le C.A Médiane, Antoine Calandra
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Le bureau : Jean Marcon        04.90.07.30.92      a.mediane@free.fr
                  Denise Poussel      04.90.07.50.68      denise.poussel@aliceadsl.fr
                 Antoine Calandra    04.90.08.00.64      antoinecalandra@orange.fr
Petit rappel des évènements sur le site nucléaire de Tricastin  :

– 4 juillet 2008 : dénonciation par la CRIIRAD de l’enfouissement de 770 tonnes de déchets militaires sur le site dans de mauvaises conditions d’étanchéité. 

- Nuit du lundi 7 au mardi 8 juillet 2008 : La fuite d’une cuve de rétention dans une installation de la société SOCATRI, filiale d’Areva, sur le site du Tricastin a provoqué le rejet dans l’environnement d’effluents uranifères. Dans un premier temps, les chiffres de 360 Kg d’uranium contenus dans 30m3 d’effluents ont été annoncés, pour être ensuite revus à la baisse sans explication. Les derniers chiffres font été de 75 kg d’uranium correspondant à un volume d’environ 6m3. Bien que bien que l’incident ait eu lieu le lundi 7 juillet à 19 h 00,  il n’a été déclaré par la SOCATRI-AREVA à son autorité de tutelle que le lendemain à 7 h 00. Et ce n’est qu’à 12 h 00, soit 5 heures plus tard, que l’Autorité de Sureté Nucléaire (ASN) a engagé les procédures officielles et considéré comme grave cette pollution. Pendant toute la matinée, la population a donc continué à utiliser une eau potentiellement contaminée pour l’irrigation, la baignade, la boisson. Les autorités ont déclaré qu’il n’y avait alors pas de risque immédiat. Pour ce qui est du long terme, en revanche…
Cet évènement a été classé « niveau 1 » sur l’échelle INES, malgré le rejet d’effluents radioactifs dans l’environnement et l’exposition potentielle des populations.                                                                              Suite à cette fuite le Réseau « Sortir du nucléaire » a déposé plainte contre X.

- 16 juillet 2008 : Des prélèvements de contrôles effectués plusieurs jours après l’accident ont mis à jour l’existence d’une pollution radioactive des nappes phréatiques plus ancienne. Ces nappes, qui alimentent des captages utilisés par des particuliers, présentent une teneur en uranium parfois dix fois supérieure au bruit de fond trouvé dans la région et dépassent les normes fixées par l’OMS pour la consommation d’eau.                                                                                     Cette contamination pourrait provenir d’un entreposage de déchets, issus d'une ancienne usine militaire d'enrichissement de l'uranium. Dans un tumulus de terre haut de 5 à 6 mètres ont été accumulées 760 tonnes de matériaux radioactifs «  en violation du b.a.-ba de la gestion des déchets nucléaires », selon Corinne Castagnier, directrice de la CRIIRAD.

 - 23 juillet 2008 : Une centaine d’employés travaillant dans le bâtiment d’enceinte du réacteur n°4 de la centrale nucléaire ont été contaminés par des poussières radioactives. Cet évènement a été classé « niveau 0 » sur l’échelle INES, soit moins grave que le rejet d’effluents radioactifs dans l’environnement survenu quelques jours auparavant, et ce malgré la contamination de plusieurs dizaines de salarié. Ce classement démontre l’absurdité absolue de l’échelle INES, qui n’est rien d’autre qu’un outil de communication sans aucune valeur scientifique.

- 29 juillet 2008 : Une alarme s’est déclenchée sur le réacteur n°4 de la centrale du Tricastin, provoquant l'évacuation d'une partie du personnel. Selon un porte-parole, les travailleurs ont été conduits à l'infirmerie et examinés par un médecin qui a conclu à l'absence de contamination radioactive. Toutefois, d'après un ingénieur de la centrale interrogé par LCI, sur les 45 personnes examinées deux portaient de très légères traces de contamination. Ces deux salariés avaient été impliqués dans l’incident survenu la semaine précédente (voir ci-dessus).

– 7 août 2008 :  révélation du dépassement de la limite des rejets de carbone 14 

suite au traitement d’un lot de déchets médicaux.

– 21 août 2008 :  nouvelle fuite d’uranium, à la Comurhex, sur une canalisation enterrée.

– 8 septembre 2008 : dans le réacteur numéro 2 d’EDF, deux assemblages restent coincés lors d’une opération de renouvellement de combustible. Ce problème, potentiellement gravissime en raison, entre autres, de la présence de plutonium dans le combustible de ce réacteur moxé, n’est toujours pas réglé.

Cette succession d’incidents nous rappelle si besoin était que l'industrie nucléaire fait courir continuellement à la population un risque intolérable, non seulement en cas d’incident mais aussi en fonctionnement normal

Sources : réseau Sortir du nucléaire et presse
PAGE  
1

