Petite historique et antécédents  de Footprints for Peace

Décembre 2003 – Août 2004

Une marche de 9 mois, depuis la mine d’uranium d’Olympic Dam (la plus grande réserve de minerai au monde) au sud de l’Australie, jusqu’à HIROSHIMA (Japon). 

Une marche, via Canberra (capitale de l’Australie, le Parlement et l’Aboriginal Tent Embassy) puis Sapporo capitale de l’Hokkaido, et arrivée à Hiroshima, le 6 août 2004. Sur le trajet, arrêt à de nombreuses centrales nucléaires. Cette marche suivait le cycle nucléaire : l’uranium à sa source, (la mine d’Olympic Dam), les usines d'enrichissement, les centrales nucléaires, et enfin Hiroshima. Une collaboration étroite avec les peuples arborigènes d’Australie, qui se sont battus contre les décharges nucléaires près d’Olympic Dam ( ils ont par la suite gagné leur combat !)

Mars 2005 – Mai 2005

Marche depuis le site nucléaire militaire Y-12 à Oak-Ridge (Tennessee), jusqu’à New-York, où fut signé le Traité de Non-Prolifération (NPT).

Pour faire prendre conscience, que l’ énergie nucléaire conduit à la prolifération d'armes, et que le NPT est naturellement bafoué, puisqu'il donne à tous les pays le droit inaliénable de créer un programme d'énergie nucléaire. Que l'Amérique, le Royaume-Uni et d'autres pays améliorent leurs armes nucléaires, dans la violation du droit international, empêchant toute avancée vers le désarmement. La marche s'est arrêtée à Three Mile Island sur la route de New York, pour rappeler les dangers inhérents à l'énergie nucléaire. Collaboration étroite avec la population indienne, qui s’est jointe à notre marche, qui a participé à nos entretiens au NPT, et qui a eu la parole lors de la conférence de l'ONU et du NPT. Collaboration étroite avec Mayors for Peace et Tadatoshi Akiba, maire d’Hiroshima, qui ont permis à des survivants d'Hiroshima et de Nagasaki de rejoindre la marche. 

Pendant ce temps aux USA,  Kerrie Ann Garlick et moi-même (Marcus Atkinson) travaillaient avec une organisation américaine " FOOTPRINTS FOR PEACE” et devenaient les coordinateurs pour ce groupe.
Juin 2006 – Juillet 2006

Marche depuis la base d’armes nucléaires de Bangor Trident, dans l’état de Washington, aux Etats-Unis, (la plus grande réserve d’armes nucléaires au monde), jusqu’à Vancouver, au Canada, où se déroulait le Forum pour la Paix dans le Monde. Collaboration étroite avec les communautés indiennes qui ont accueilli et ont rejoint la marche dans les deux pays. A ce forum, des présentations sur tous les aspects du cycle nucléaire, avec une insistance particulière sur la façon dont les peuples indigènes ont été touchés par l'exploitation des mines d’uranium et par la gestion des déchets .
Mai 2007 – Août 2007

Marche depuis Dublin, (Irlande), jusqu’à Londres, (Angleterre).

Cette marche nous a conduit tout en haut haut de la côte est de l'Irlande, le long de la mer d’Irlande (une des mers les plus polluées au monde, par le nucléaire). Nous sommes également allés à Faslane Trident, la base de sousmarins nucléaires, où nous avons participé à une action directe non violente. Puis le site de Chapelcross, qui a fabriqué les matières radioactives requises pour les essais atomiques, que l'Angleterre a effectués en Australie, dans les années 1950. Puis l’usine de retraitement de Sellafield, et AWE Aldermaston (Atomic Weapons Establishment ) où sont fabriquées les armes nucléaires, les armes à l’uranium appauvri… Bref, tous les aspects du cycle nucléaire.
26 avril 2008 – 16 juillet 2008

La marche commencera le jour du 22ème aniversaire de l’accident de Tchernobyl, à Londres, et se terminera à Genève.

Cette marche prolonge notre message à l'Europe et particulièrement à la France, qui joue un role clé dans le monde du nucléaire. Areva joue un rôle primordial dans les mines d’uranium, en Australie et dans le monde. Dans toutes les régions du monde, nos marches sont là pour relier les personnes qui luttent pour en finir avec cette industrie mortifère. Pour relier largement les groupes et les communautés, qui travaillent sur le nucléaire, sur les énergies alternatives : solaire, éolien, etc…, sans oublier les économies d’énergie.
LE FUTUR 

2009 - Footprints for Peace projette une autre marche l'année prochaine, en Europe et probablement au Japon.  Une façon d'aider à la mise en place d’un mouvement fort, avec des bases solides. L’objectif est de travailler solidairement avec les plus grands organismes, à travers le monde, pour exposer les dangers de l'industrie nucléaire, et les solutions alternatives qui existent déjà dans beaucoup de pays.

2010 - Nous voulons marcher à nouveau, depuis le site nucléaire militaire Y-12 à Oak-Ridge (Tennessee), jusqu’à New-York, où fut signé le Traité de Non-Prolifération (NPT).. Nous voulons continuer à travailler à la construction d’alliances larges, pour obtenir une représentation internationale. Avec cette marche nous exigerons non seulement une avancée sur le désarmement nucléaire, mais nous donnerons la dimension de la réalité dévastatrice du cycle nucléaire.
