COMMUNIQUE DE PRESSE

Nuit des déchets nucléaires
dans les Monts du Lyonnais

Le samedi 25 juin 2005
Dépôt de déchets nucléaires symboliques 

devant plusieurs municipalités 
St Julien sur Bibost, Bibost, Bessenay, Bruliolles, Brussieu, St Genis l'Argentière, Duerne, Aveize, St Symphorien sur coise, Pomeys, Grézieu le marché, St Foy l'Argentière, Souzy, Les Halles, Haute-rivoire, St Laurent de Chamousset, St Clément les places, 

Chambost-longessaigne, Longessaigne, Villechenève, Montrottier

Qui veut accueillir une poubelle nucléaire sous ses pieds ?

Courrier adressé aux mairies par la Ruche de l’Ecologie:

Les déchets nucléaires représentent un véritable enjeu sanitaire, écologique et de paix à l’échelle de la planète, avec de lourdes conséquences sur plusieurs milliers d’années. Ce poison constitue un véritable défi pour nos sociétés, comprenant des dimensions jamais gérées jusqu’ici. 


Pour poursuivre son développement, l’industrie nucléaire doit « régler » le problème des déchets nucléaires. Dans les sondages, le problème des déchets nucléaires constitue la plus grande crainte des populations. A l’heure où la crise des déchets est de plus en plus patente et alors que le nucléaire cherche un second souffle, l’industrie a bien compris cet enjeu et orchestre aujourd’hui une offensive importante à tous les échelons (national, européen et international). La problématique des déchets est donc un enjeu majeur de la «renaissance nucléaire ».


En France, aura lieu en 2006 la « révision » de la loi Bataille de 1991 qui donnait un délai de 15 ans à recherche avant un nouveau rendez-vous parlementaire. Cette loi concerne les déchets les plus dangereux, à savoir les déchets à Haute Activité à Vie Longue (HAVL) et ceux à Moyenne Activité à Vie Longue (MAVL). La voie de l’enfouissement en couche géologique profonde à la faveur de l’industrie depuis longtemps. Le lobby nucléaire semble décidé à taper fort et vite dès 2005 pour avancer sur l’option de l’enfouissement. Scientifiquement et techniquement, de très nombreux obstacles et inconnues permettent d'affirmer que l'enfouissement est un dangereux pari sur l'avenir. L’enjeu est «l’acceptation sociale » d’un site d’enfouissement, peu importe la réalité scientifique.


Afin de faire entendre notre refus de voir notre terre se transformer en poubelle nucléaire, une « Nuit contre les déchets nucléaires » aura lieu le 25 juin 2005. Cet évènement organisé partout en France a pour but pour de faire la lumière sur la crise des déchets nucléaires et de montrer que toute la France est concernée par ce fléau.

Chaque commune à le pouvoir d’agir en réduisant ses consommations d’énergie et en développant les énergies renouvelables sur son territoire.

Contactez :  La Ruche de l’Ecologie  04 74 70 18 71


    http://nuitdesdechets.free.fr
