La France et l’arme nucléaire :
une nouvelle politique possible
Une autre politique est possible pour la France pour s’inscrire dans le processus international de non prolifération et de désarmement nucléaire. Tel est l’objet du dossier (ci-joint en pièce attachée) que publie le réseau « Armes nucléaires STOP » pour ouvrir le débat.
 
Mardi 6 avril, Barack Obama rend public la nouvelle stratégie nucléaire des États-Unis. Le 8 avril, les présidents de la Russie et des États-Unis signent à Prague le « nouveau Start ». Le 12 et 13 avril s’ouvre à Washington une conférence sur la sécurité nucléaire et la non-prolifération qui devrait rassembler une quarantaine de dirigeants du monde. Et le 3 mai 2010, c’est l’ouverture au siège de l’ONU de la conférence d’examen du Traité de non-prolifération (TNP). L’administration américaine propulse le désarmement nucléaire à la première place de l’agenda politique internationale.
 
La France peut-elle rester campée sur une position frileuse de repli sur elle-même ? Ne doit-elle pas en profiter pour jouer un rôle de premier plan pour renforcer la sécurité des peuples en proposant une série d’initiatives comme la négociation d’une Convention pour l’élimination des armes nucléaires et la mise « hors-alerte » de ses armes nucléaires ?
 
La France a su montrer l’exemple avec le démantèlement de son site d’essais et l’arrêt de ses usines de production d’uranium et de plutonium militaires. Elle pourrait faire un nouveau pas en avant en faveur du désarmement avec le démontage des têtes nucléaires des missiles et imposer ainsi l’ouverture d’une nouvelle réflexion — tant en France que sur le plan international — sur la possibilité de renforcer notre sécurité sans les armes nucléaires.
 
Merci d'ouvrir le débat dans votre média
 
Le dossier est disponible auprès de : Armes nucléaires STOP, 114 rue de Vaugirard, 75006 Paris.

Pour tous renseignements complémentaires :
 
• Dominique Lalanne, 06 32,71 69 90 ou do.lalanne@wanadoo.fr
 
• Patrice Bouveret, 06 30 55 07 09 ou patricebouveret@obsarm.org
 
• Patrick Hubert, 03 85 33 26 10 ou hubert-bellier@wanadoo.fr
